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Solution d’examen

Exercicel(7.5 pts)
1) Montrons que :
(a) (ANB)UCgB = AU CgB.
Soit x € (ANB)ULgB & 2 € (ANB) Vo € CgB,
<& (e ANz eB)V(z ¢ B)
& (reAVe ¢ BIN(z € BV ¢ B)
s ze€(AUulgB)Ax e (B ULgB)
szxc(AUlgB)NE
S 2 E€AUCEB. e (1.5 pts)
Car E=CgB. U B et AU LxB. est un sous ensemble se E.

(b) (ANB)\C = A\(BUC).
€ (ABNC = (xeAnz ¢ B)AN(x¢C)
sSreAN(z¢gBAx¢C)
@.’EEA/\.Q?E(EEBQEEC)
srxeANz ¢ (BUC) (Lois Morgan)
S T E AN(BUC) ittt (1.5 pts)

() AN(BNC) < (A\B) N (A\O).
re ANBNC)s (zeAN(x¢ Brz ¢ C)
SxeAN¢gB)N(€An¢C)
sz e (ANB)Az € (A\C)
Sz € (ANB) N (AN ittt (1.5 pts)

2) Simplifions

(a) (AuB)N(CUA)




Exercice2(7.5 pts)

R est une relation d’équivalence si et seulement si elle est réfléxive et symétrique
et transitive.......... (0.5)

1)

a) R est réfléxive si et seulement si V(z,y) € R? : (z,y)R(z,y)

(z,y)R(z,y) & z+y=z+y

D’ott R est réfléxive......ceevvneerennnnnee. (1.5)

b) R est symétrique si et seulement si V(z,y), (z',y) € R?:
@R = (& R, -
(z,9)R(x,y) e r+ty=z +y =z +y =v+ys (v,y )R(z,y)
D’ou R est Symétique........ceeeeeeeeeennnnnn.. (1.5)

, C)/ R est transitive si et seulement si V(z,y), (z,y), (" ,y") e R?: (x,9)R(z ,y A
(z,y)R(@ y )= (&,y)R( .y ) o,
., ., . r+y=x +y
(@ y)R(=,y)A(z,y)R= vy )= A
T +y = +y
i LC + y :”x///l—’_ y//
& (z,9)R(= ,y)
D’oit R est transitive........cccceeevveeeeennes (1.5)
Ainsi R est une relation d’équivalence.

2)
Trouvons la classe d’équivalence du couple (0,0).

—

(070) = {(x,y) € R2/ (‘T7y)R(0’O)}
z,y) € R?/ x4+ y=0+ 0}
r,y) €ER?/ x4+ y=0}

|
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Exercice 3 (5 pts)

1)

a) H est un sous-groupe de G. En effet, 0 € H, siz,y € H, alors —z et x+y
sont deux entiers pairs et donc —x € H, x+y € H. Le théoréme de caractérisa-
tion des sous-groupes nous dit que H est un sous-groupe de G................... (1.5)

b)
0 ¢ H, et donc H n’est pas un sous-groupe de G.................. (1.5)

2)|zl=1doncleU=U=#¢
solent z1, 2o € U et donc |z1] =1 et |22| =1 |

|z125 " |=|2| :% =1=1doncz12z;' €U
alors (U, x) est un sous-groupe de (C*, X ).ccocverrennnnn (2.0)






